

一线抗疫故事

他叫王昌元,今年89岁,是碁齿社区的一位普通居民,也是参加过朝鲜上甘岭战役、中印自卫反击战的老兵。疫情当前,老兵不老,初心不改

抗疫有我

“王昌元志愿服务队”坚守“疫”线

本报记者 吴荣凯 尹向宁 王京华

“各位居民朋友,请带上渝康码或身份证,到社区广场做核酸了……”近日,在古南街碁齿社区各楼栋间总能看到一位老耄老人的身影。他手持大喇叭,步履稳健,时时提醒大家按要求参加核酸检测,戴好口罩,保持距离。

他叫王昌元,今年89岁,是碁齿社区的一位普通居民,也是参加过朝鲜上甘岭战役、中印自卫反击战的老兵。王昌元从部队团级干部转业到碁江齿轮厂工作,退休后一直热心公益事业,协助社区开展治安巡防、环境保护、扶老助孤等公益活动。

2018年,碁齿社区还成立了“王昌元志愿服务队”,在王昌元的带领和影响下,如今志愿服务队已发展到1800多人。志愿服务在碁齿社区成了一种新时尚。

本轮疫情发生后,王昌元又主动向社区请战,与志愿服务队的队员

们一起,登记卡点信息、宣传防疫知识。

“社区老旧房子多,居家老人多,防疫压力大。我到了这个岁数,不能像其他志愿者那样,爬坡上坎、进楼入户。但我是一名共产党员,一名防疫志愿者,打心眼里不服老。”王昌元乐呵呵地说,“我要保持党员本色,争取在有生之年,为大家做些力所能及的事情,多给群众办点实事、好事。”

“昨天走了哪些楼栋?有哪些问题需要解决?”每天上午,王昌元和大伙儿一起梳理工作情况,排查可能存在的漏洞和不足,并对新一天的工作做好统筹安排。

据了解,11月以来,王昌元带领志愿服务队的队员们参加卡点值守、物资配送、核酸检测信息录入、防疫宣传等志愿服务3000余人次,为社区防疫筑起了“铜墙铁壁”。

“人心齐,泰山移。在疫情严峻复杂的关键时候,我们志愿者要主动站出来,参加社区的抗疫工作。只要大家共同努力,一定能够打赢这场疫情歼灭战。”王昌元对战胜疫情信心满满。



古南街碁齿社区,王昌元拿着小喇叭穿梭在背街小巷,劝导群众做好个人防护。

记者 王京华 摄

“我是一名退伍军人,也是一名老党员,只要疫情不退,就决不下火线” “环卫大白”明凤华的硬核坚守

本报记者 张梦寒 包俊 通讯员 李配双

近日早晨7点,天刚蒙蒙亮,碁江益创环卫公司驾驶员明凤华已穿戴好防护服,驾驶他的垃圾收运车,开启了忙碌的一天。

明凤华主要负责东溪、赶水、安稳三镇封控区生活垃圾的收运工作。早上8点,他提前到达目的地,将车停靠在封控区指定点位垃圾箱旁,开始工作。“除了车辆箱体,垃圾本身的消毒杀菌也不能放松。”明凤华说,每趟收运前后他都要完成一套这样的规范的消杀作业。

下午2点,跑完5个点位,明凤华把车停靠在马路边,摘下防护口罩,用自带的保温水壶里的热水泡上一桶方便面,啃了点儿面包。“受疫情影响,街面上的餐馆暂停营业,午饭只能凑合一下。”明凤华说。

由于各封控区垃圾点位比较分散,跑一趟下来有时需要10个小时。尽管工作辛苦,但明凤华毫无怨言,“疫情期间,大家都献出一点力量,我们的城市就能尽快恢复正

常……”

晚上10点,完成一天的收运作业后,明凤华返回到公司值班室。截至11月24日,他已在封控区一线持续奋战了13天。

1988年从部队退役后,明凤华先后干过电厂工人、化工厂工人以及渣土车驾驶员等。今年,是他从事生活垃圾转运的第五个年头。每一次急难险重任务,他都主动请缨做先锋。面对来势汹汹的疫情,今年57岁的他在做好家人思想工作

后,再一次第一时间认领了任务。

“当初老明报名的时候,我们也有些担心,怕他年纪大扛不住,但他执意要求顶上去,我们被他的这份执着和坚持深深打动了。他为年轻人做了很好的表率!”碁江益创公司副总经理刘琳介绍说。

“我是一名退伍军人,也是一名老党员,受党教育培养几十年,关键时刻,我不上谁上?”明凤华坚定地说,“只要疫情不退,我这位‘环卫大白’就决不下抗疫火线。”

代表「卫」民「疫」不容辞

本报记者 戚蓉

“疫情当前,责任在肩。”面对严峻的疫情形势,连日来,我区各级人大代表挺身而出、奋战一线。那些咬紧牙关的坚守、暖心为民的服务、积极主动的捐赠,都是他们践行初心的最好体现。

他们是坚守一线的“夫妻档”

闻令而动、向“疫”而行,是人大代表的责任与使命。“出现一管20:1的混管阳性,马上上门单检。”凌晨1点接到紧急任务,区人大代表、石角镇蒲河卫生院公卫科护士谢芳立即整装出发。核酸检测结果还未出来前,谢芳和同事们在车上休息,确保他人安全。

早晨6点,谢芳急急忙忙转战玉湾核酸采样点。中午一盒泡面对付后,她立即又为学生们采样。下午3点,谢芳脱下了防护服顾不上休息,开始组织现场人员进行消杀。下午5点上门为重点人群采样,晚上7点赶到重点场所采样,晚上10点回医院复盘一天的工作……每天超10小时的高速运转,谢芳也毫无怨言。她说:“人民群众把我们选出来,在他们需要的时候,我们一定要冲在最前面。”

本轮疫情发生以来,谢芳的丈夫罗义洪也坚守在防疫一线,负责追阳工作、采样点布置、社区防控宣传、村上卡点值守、夜间巡查……与谢芳一样,罗义洪的每一天都非常忙碌。夫妻二人接连很多天都不曾碰面。即便如此,他们从不后悔加入一线队伍,因为他们都坚信:短暂的别离,只为长久的相伴。

他们是为民跑腿的“服务生”

“正宗的赶水草茼萝卜,10斤只要9.9元,免费送货上门……”11月21日,区人大代表、区融媒体中心主播庞芳来到赶水镇双村水草茼萝卜种植基地,为新鲜上市的萝卜吆喝。

据了解,今年双村种植水草茼萝卜1000多亩,亩产达4000斤左右。为了及时将成熟的水草茼萝卜推向市场,保障疫情期间市场蔬菜供给,庞芳和“碁媒帮帮团”的伙伴一起,主动上门开展公益保供服务。当天,通过直播带货,线上线下销售萝卜17000多斤。

近段时间,庞芳已先后参与了公益直播17场,助力销售赶水草茼萝卜、白菜等10余吨,用自己的方式为这场疫情歼灭战贡献着力量。

疫情期间,群众的需求始终牵动着人大代表的心。担心村民家中短米少油,市人大代表、安稳镇上坝村党支部书记、村委会主任刘福银变身送货员,用自家车辆帮村民拉货购物。不管是购买柴米油盐,还是尿不湿小零食,刘福银都一一记录,帮忙采购配送到村。针对老人、行动不便的村民,刘福银还会贴心地将货物搬运到家。

免费配送、跑前跑后、垫钱购买……刘福银所做的每一件小事都彰显了她浓浓的为民情怀。

他们是携手抗疫的“热心人”

疫情无情,人间有爱。本轮疫情发生以来,各级人大代表纷纷捐款、捐物,将物资送到基层一线,为全区疫情防控工作注入了一股暖流。

区人大代表、重庆市宇红轨道车辆配件有限公司董事长任昭红为东溪镇捐款3万元。区人大代表、碁江重齿齿轮有限公司董事长胡云阁为回龙湾社区、联惠社区等捐款14000元。丁山镇人大代表、重庆伟益建筑有限公司董事长何方林为丁山镇捐款10000元。区人大代表、康悦建设(集团)有限公司总经理肖永宏向石角镇捐赠5000元。区人大代表、永跃齿轮有限公司总经理刘伟携齿轮商会会员向石角镇捐款5000元,并代表永跃齿轮公司捐款5000元……

除了捐款外,人大代表们还及时为抗疫人员送去物资和关怀。区人大代表、碁江镇种养殖股份合作社负责人田中明,摘下200斤新鲜柑橘,送给石角镇一线防疫人员。区人大代表、长田农业发展有限公司董事长池祥全为一线防疫人员送上5900斤橙子。区人大代表、区大健康商会会长周长平为一线防疫人员送去矿泉水、方便面、N95口罩、防护服等物品。关坝镇人大代表周书红为高速路口值守人员送去床、被子、取暖器等。赶水镇人大代表、碁江镇永捷建材有限公司负责人任国兵为赶水镇石房村送去米面油、猪肉。永新镇人大代表雷松捐献血生米100袋,生猪1头……

文字能写尽人大代表的善举,却道不尽他们的大爱之情。疫情还未结束,爱心仍在传递,各级人大代表还在用实际行动继续谱写携手同心的抗疫之歌。

保障“最后一米”

青年志愿服务车队 “疫”路服务绽放芳华

本报讯(记者 刘琦 通讯员 叶小波)凌晨6点,来不及吃早饭,苏娟便驱车出发,前往通惠街道嘉惠新城小区、新兴社区,接送3名医务人员到古南街碁齿社区、文昌宫社区、新山村社区的4个核酸采样点。随后,苏娟立即返回医院工作。下午1点半,简单吃过午饭的她再次出发,到各采样点等待医务人员完成采样任务后,将他们

依次送回家。

苏娟是区中医院治未病科一名工作人员,也是该院团委抗疫青年志愿服务车队的一员。

疫情来袭,根据防控需要,公交车、出租车暂时停运。如何准时将区域核酸采样医务人员送达第一线?区中医院团委第一时间发出号召,团员青年们闻令而动,主动请缨,迅速组建了一支15人的抗疫青年志愿服务车队。在严格落实疫情防控相关要求的前提下,志愿者们利用自己的私家车全力保障参与疫情防控和医疗救治的医务人员出行。

每晚区域核酸检测排班表发出后,区中医院团委便统筹安排青年志愿者支援核酸采样医务人员,确保第二天一早准时把他们送到古南街新山村社区、碁湾社区、北渡社区等处的20余个采样点。截至目前,累计接送医务人员200余人次。

“在疫情防疫的紧要关头,医院团员青年更应该与医务人员并肩作战,用实际行动诠释新时代团员青年的担当和风采。”区中医院团委负责人表示,下一步,将继续组织青年志愿者车队的志愿者们积极投身疫情防控工作,让青春在疫情防控一线绽放光彩。

“大家看地里的蔬菜多新鲜,还带着露水”“我给大家啃个萝卜试一试”“看得见的新鲜,买得着的实惠,吃得到放心”……直播现场,主播们卖力吆喝。据统计,整场直播2小时,累计观看人数达3.7万人,共计销售白菜、花菜、萝卜等蔬菜1

万余斤,销售额超2万元。

“菜能卖出去,我就安心了!”菜农王群欣慰地说,“前几天我真害怕上千斤蔬菜要烂到地里,没想到在他们的吆喝下这么快就卖完了,真的很感激。”

据了解,区新专联成立于2019年12月,目前注册会员108人,主要

包含民营科技企业的创业人员和技术人员、受聘于外资企业的管理技术人员和新媒体从业人员等。本轮疫情中,他们主动作为,积极参与核酸检测、信息登记、秩序维护等工作,累计参与约2000人次,捐款捐物超20万元,为打赢疫情歼灭战贡献了自己的力量。

新专联会员直播带货助农解难题

本报讯(通讯员 段炼)近日,在古南街尖山村,一场特殊的带货直播在田坎上演。来自我区新的社会阶层专业人士联合会(以下简称“区新专联”)的会员们拿着新鲜蔬菜,隔着屏幕向市民推荐。

尖山村今年种植花菜、萝卜、白菜等蔬菜600余亩,预计产量60万斤。受疫情影响,蔬菜遭遇滞销。得知这一消息后,彭纯亮、丁元彬等区新专联的会员想到了直播带货,便主动与尖山村联系,帮助当

疫情防控中的急诊科医生

“医生,搞快呀!搞快呀!这里出了车祸,有人受伤了,很重……很重……,在豪塘……”11月22日,接报的120指挥中心向区人民医院急诊医学科发出出车指令。该科医生栗亚超、王秀雨,护士蒋文玲迅速赶往豪塘实施现场急救,随后将伤者送到医院急诊科做进一步治疗。返回医院时已是中午,几名穿着防护服的医护人员还没来得及吃上一口饭,喝上一口水,又奔向疫情防控岗位。

区人民医院急诊科有医护人员57人,加上驾驶员和辅助工,共72人。面对严峻的疫情形势,该科室在主任李天泉带领下,不分昼夜承担着全院门急诊危重症的抢救治疗。他们不顾自身安危,为了挽救生命而倾尽全力,从不后退。11月17日凌晨1点,康德城居民陈某因急性腹痛难忍到院急诊。当时康德城属封控区域,且患者家属核酸检测混管阳性,值班副主任袁洪胜、

医生杨和平并没有因此延误患者的诊疗,而是把挽救生命放在第一位,在做好防护准备后毅然接诊。经过诊查,考虑是阑尾炎,必须立即手术。两位医生当即决定在负压手术室为患者进行手术。他们身着防护服、手术衣,戴着防护口罩、面屏、三层手套。待手术顺利完成,全身早已大汗淋漓。

前几天,郭扶镇的一名患者因糖尿病感染导致左脚严重疮伤,脓液流脓,所到之处,臭气熏天。来到区人民医院急诊科就诊后,值班医生卢曦在诊查后考虑是糖尿病并发化脓性骨髓炎,并对他实施了急诊手术。术后卢医生坚持两个月为他换药,从无一日间断。如今,患者已基本康复,但因疫情原因暂未回家,生活起居全由医护人员照料。

一次次成功的救治,是对医者仁心的最好诠释。在急诊科,这样的故事还有很多很多。 通讯员 炎月

